

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 10

Понедельник, 6 июня 1983 г.

Цена 1 коп.

В РЕКТОРАТЕ И ПАРТКОМЕ ИНСТИТУТА

Ректорат и партком института на совместном заседании рассмотрели вопрос о состоянии воспитательной работы в студенческих группах лечебного факультета. Была заслушана информация коммуниста А. К. Макарова о результатах проверки, проведенной партийной комиссией.

Отмечалось, что на лечебном факультете проводится определенная работа по коммунистическому воспитанию студентов. Имеются планы соответствующих мероприятий, ход выполнения которых обсуждается на ученых советах, партийных собраниях, заседаниях партбюро и собраниях общественных организаций факультета. Заслушиваются отчеты общественных деканов, зав. кафедрами, кураторов студенческих групп, партгруппов, коммунистов и беспартийных. Факультет имеет неплохие показатели по учебному процессу.

Вместе с тем отмечается, что планы воспитательной работы деканата и партийного бюро носят формальный характер, перегружены мероприятиями, что влечет за собой ослабление контроля за их выполнением. Плохо осуществляется руководство деятельностью зав. кафедрами, общественных деканов и кураторов. Не все кураторы знают положение дел в вверенных им группах, не проводят индивидуально-воспитательной работы. Нет должного согласования в работе деканата и комсомольской организации факультета.

Эти недостатки способствуют нарушению отдельными студентами трудовой дисциплины, правил социалистического общежития, моральных норм, а порой и общественного порядка. По этим причинам с 1981 года по настоящее время были привлечены к административной ответственности или наказаны по комсомоль-

ской линии более двадцати студентов факультета. Один из выпускников 1982 года кафедры госпитальной хирургии привлечен к уголовной ответственности за совершение тяжких преступлений.

Ректорат и партийный комитет института, глубоко проанализировав результаты проверки, приняли постановление, обязывающее деканаты, партийные и общественные организации института обеспечить неуклонное выполнение требований ЦК КПСС и Советского правительства по вопросам коммунистического воспитания молодежи.

Намечено обсудить состояние воспитательной работы в группах на партийном собрании и ученом совете факультета в июне 1983 года, разработать мероприятия, обеспечивающие повышение уровня коммунистического воспитания студентов, провести инструктаж общественных деканов.

В постановлении подчеркивается, что в основе воспитательной работы в студенческих коллективах должен быть индивидуальный подход. Куратор обязан знать запросы и особенности характера каждого студента вверенной ему группы, своевременно принимать меры по предупреждению возможных проступков со стороны отдельных студентов.

Предусматривается также улучшение культурно-эстетической и правовой пропаганды среди студентов.

Необходимо добиваться, чтобы каждый обучающийся в нашем институте, проникнулся чувством ответственности за право носить звание студента-медика, а в будущем — звание представителя высококвалифицированной профессии — советского врача.

К ТРЕТЬЕМУ ТРУДОВОМУ ГОТОВЫ

Закончено формирование студенческих строительных отрядов. В июне ребята сдадут экзамены, а в начале июля 770 бойцов 16-ти отрядов разьедутся по своим «рабочим местам». Чем же будет знаменателен для них нынешний трудовой семестр? Об этом рассказывают комиссар объединенного ССО КГМИ Андрей Чевтаев и командир ССО «Педиатр» Дмитрий Чварков.

А. ЧЕВТАЕВ:
— Заключены двусторонние договоры между ССО и администрацией предприятий — о хозяйственной, а также совместной общественно-политической работе. Предстоит выполнить строительно-монтажные работы на 1 млн. 100 тыс. рублей, отремонтировать 100 памятников и построить 8 спортивных площадок, 3 детских городка. Пять отрядов будут работать по методу бригадного подря-

да. Предполагается вести лицевой счет эффективности и качества. Большой интерес представляет культурно-просветительная программа отрядов. Подготовлено 350 лекций, намечено организовать 150 выступлений агитбригад. В различных формах будет проводиться шефская работа. Например, бойцы отрядов обязались помогать на местах семьям погибших воинов, ветеранам Великой Оте-

Д. ЧВАРКОВ:
— Четвертый год бойцы ССО нашего института выезжают на строительные объекты КАТЭКа. И на этот раз нас с нетерпением ждут на известной стройке всесоюзного значения — Назаровской ГРЭС. Нам предстоит выполнять в основном бетонные работы, и поэтому отряд «Педиатр» сформирован из старшекурсников. Михаилу Дудкинскому, Виктору Позднякову, Игорю Бурда-

ВЕРНУЛИСЬ С ГРАМОТАМИ

В феврале этого года в Иркутском государственном медицинском институте проходила республиканская научная студенческая конференция на тему «Инфекция и хирургия». 75 студентов из 35-ти городов представили результаты своих научных исследований в области гнойной хирургии.



Большой интерес у участников конференции вызвал доклад студента КГМИ А. Каневского — «Антипротейтическая активность при гнойно-септических процессах». Работе было присуждено первое место, и Александр вернулся в Красноярск с грамотой Минздрава РСФСР и ценным подарком.

Мы встретились с А. Каневским и задали ему несколько вопросов.

— Сколько лет Вы занимаетесь в СНО по данной теме?

— В течение двух лет, в научном кружке кафедры хирургии № 2.

— В чем новизна ваших исследований?

— Целью работы является определение антипротейтической активности в клинике гнойно-септических заболеваний. Метод биолюминисцентного анализа, применяемый в нашей работе, фактически только разрабатывается. Сейчас начата его апробация в клинике.

— Какое впечатление произвела на вас прошедшая республиканская конференция?

— Прежде всего хочется отметить высокий научный уровень докладов, жаркие дискуссии в прениях. Задавали много вопросов, мне было задано около тридцати вопросов. И конечно же, мы благодарны организаторам конференции за четкий график проведения пленарных заседаний, за прекрасную экскурсию на Байкал.

Александр с благодар-

ностью отозвался о своем научном руководителе доценте А. Г. Швецом, оказавшем большую помощь в подготовке доклада, и добавил, что данная работа велась на базе краевой клинической больницы № 1 и института биофизики Красноярского филиала СО АН СССР, в лаборатории члена-корреспондента Академии Наук СССР И. И. Гительсона.

На республиканской конференции был отмечен грамотой и доклад студентов нашего института Е. Орловой (IV курс), Е. Денисова и Е. Кригера (VI курс). Их работа «Использование количественного метода бактериальной обсемененности гнойных ран для оценки тяжести клинических проявлений в раневой инфекции», выполненная на кафедре хирургии № 2 и кафедре микробиологии, признана лучшей на секции.

Необходимо отметить, что кружок СНО кафедры хирургии № 2 по праву считается одним из лучших в институте. Все работы сновцев поисковые, клинико-экспериментальные. На итоговых конференциях кружковцы постоянно получают две-три грамоты.

**В. БЕКЕРЕВ,
Т. МИХАЛЕВА,
члены совета СНО.**

На снимке: субординатор-хирург Александр Каневский.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН

Отзвенели «Последние звонки» на факультетах — события волнующие и радостные. И как всегда, в самый волнующий момент кто-то смахнул слезу и вновь улыбнулся, кто-то отвернулся и кашлянул от подступившего к горлу комку. И как-то не верилось, что шесть лет учебы позади, и уже не придется в родную группу и не спросишь: «Ну, что нам на сегодня задали?» Разъедемся, кто куда...
...Пройдут годы. Но наш институт, товарищи по учебе, педагоги-наставники навсегда останутся в сердце.
На снимке: выпускники 1983 года педиатрического факультета после «Последнего звонка».

Фото С. Якименко.



КОМСОМОЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ

Состоялось собрание комсомольского актива института. Его участники обсудили ход выполнения решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ, высказали интересные предложения по совершенствованию форм и методов комсомольской работы. Слово — активистам.

Наталья СУББОТИНА, секретарь комсомольской организации IV курса педиатрического факультета:

ПРЕДЛАГАЮ «КОНТРОЛЬНУЮ НЕДЕЛЮ»

Комсомольской организации нашего института нужно научиться вырабатывать у студентов чувство постоянной потребности в овладении знаниями, требовать от каждого студента добросовестного отношения к учебе.

В этих целях я предлагаю развернуть в институте соревнование за право

носить звание «Лучшая группа вуза». При подведении итогов учитывать качественные и количественные показатели успеваемости, процент участия студентов группы в научной работе, художественной самодеятельности, спортивных мероприятиях. Для удобства подведения итогов соревнования мож-

но выбрать определенный промежуток времени — так называемую «контрольную неделю». Эта форма хорошо зарекомендовала себя во многих вузах нашего города.

Станислав ИЛЬЕНКОВ, зам. секретаря комсомольской организации лечебного факультета:

ПРОВЕРЬ СЕБЯ НА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ ЗРЕЛОСТЬ

ОПП служит углублению знаний студентов в области марксистско-ленинской теории, превращению этих знаний в прочные и глубокие убеждения, повышению общественной активности студентов.

«Однако всегда ли мы это правильно понимаем? Приведу несколько примеров. В комсомольских ор-

ганизациях I и II курсов нашего факультета в группах есть учебные сектора, которые попросту дублируют старост. Есть заместители комсоргов «по уплате членских взносов» (элементарное незнание Устава ВЛКСМ). В группе 216, например, есть сектор по третьему трудовому семестру.

Ладно, если бы эти курсы искупались хорошей работой. Но... из месяца в месяц срывается график уплаты членских взносов, 120 студентов факультета дважды не отработали на субботниках. И перечень этих «но» можно продолжить. Причины этого — в недооценке комсомольской организацией общественно-политической практики. Ведь забыли комсорги, да и члены комсомольского бюро, что такое личный комплексный план студента.

Задача комсомольской организации — помочь каждому студенту правильно определить свое место в системе ОПП, добиться, чтобы все элементы общественно-политической деятельности студента не противопоставлялись, а наоборот, дополняли бы друг друга.

РАЗГОВОР НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ТОРЖЕСТВЕННО КЛЯНУСЬ ХРАНИТЬ ВРАЧЕБНУЮ ТАЙНУ

(Продолжение. Начало в № 9).

Сведения о тяжести своей болезни больные нередко извлекают из справок, больничных листов, заключений многочисленных лабораторий, выдаваемых им на руки лечащими врачами. Обильная информация этих документов может нанести ущерб моральному состоянию больного. Как часто больные при ознакомлении с непонятной, сложной медицинской информацией, с медицинскими терминами, формулировками заявляют, что «их жизнь кончена», так как у них «низкие зубцы Т на электрокардиограмме», или «желудок в форме крючка», или «корни легких уплотнены», или «аорта склерозирована», или «слепая кишка мобильна». И много времени и много усилий приходится затрачивать лечащему врачу, чтобы убедить больного, что речь идет о варианте нормы, о возрастных, половых и других особенностях.

Иногда медицинские документы, выданные на руки больным, содержат сведения о болезнях, угрожающих жизни или благополучию больных. Студентке К., например, выдано заключение врачей — «саркома большеберцовой кости», биопсию — «плюскоклеточный ороговевающий рак...»

Много написано и сказано о запрещении профессиональных разговоров, содержащих врачебную тайну, вне «чисто» врачебных аудиторий — ординаторской, операционной, лабораторий. Интересно ради прислушайтесь к разговорам врачей и студентов в автобусе «больничного» маршрута, и вы узнаете, кому хирурги вскрыли сегодня живот и выявили неоперабельный рак желудка, кто и по чьей вине умер вчера в клинике и другое. Причем «трансляция по секрету всему свету» медицинских сведений часто ведется в искаженном, утрированном виде.

Почувствительный пример разглашения врачебной тайны приводит Л. Андреев в рассказе «Жили были». Напомню этот эпизод. В палате, где спал, а точнее, притворялся спящим больной Лаврентий Петрович, студенты в разговоре между собой обмолвились о том, что дни жизни одного из больных, «отца-дьякона», сочтены — «протянет неделю». Эту тайну Лаврентий Петрович и раскрыл дьякону в минуту озлобления на весь мир и на жизнерадостного соседа. Жестокость правды Лаврентия Петровича вызывает и у вас, наверное, гнев и осуждение. Но задумайтесь, кто «вооружил» злого, жестокого человека оружием смертоносной правды.

А. ОРЛОВ, профессор.

(Продолжение следует).

НАУКА — ПРАКТИКЕ

СНО: ИТОГИ И РЕЗЕРВЫ

Каждый год приносит что-то новое, но неизменные цели и задачи студенческого научного общества: приучить студента к самостоятельному научному поиску, обучить его различным методам эксперимента, привить навыки творческого подхода к решению проблем.

Осенью прошлого года были разработаны конкретные планы по научно-исследовательской работе студентов на весь период обучения, по пяти специальностям (терапия, хирургия, педиатрия, акушерство, стоматология). Они охватывают большой объем мероприятий — от обучения студентов написанию рефератов и привития навыков самостоятельной работы до участия в конкурсе имени профессора И. И. Гительсона. Эти планы можно считать важным шагом к созданию общестудентской комплексной программы по НИРС.

Частью этой программы является учебно-исследовательская работа (УИРС), которой охвачены почти все студенты. Ребята готовят доклады и лекции, решают ситуативные задачи, проводят клинические разборы, участвуют в конкурсах рефератов, в профосмотрах, изучают медицинскую документацию.

Но основной формой работы были и остаются кружки при кафедрах. Ныне в 52-х кружках занимаются более 900 человек. Свою работу они строят в соответствии с институтской программой «Здоровье», в рамках движения «Студенты — практическому здравоохранению». Лучшими в этом году признаны кружки кафедр: детской хирургии, общей хирургии, госпитальной хирургии (шестого курса), акушерства и гинекологии (лечебного факультета), педиатрии № 1, детских инфекций. Кстати, напомню, что кружок детской хирургии на всесоюзной конференции в Тбилиси занял второе место.

Новыми по форме и содержанию стали студенческие экспериментальные научно-исследовательские лаборатории (СЭНИЛ), созданные пока что на кафедрах нормальной физиологии, детской хирургии и биохимии. Их целью является более планомерная организация работы по модели микроНИИ.

СЭНИЛ воспитывают очень важное, на мой взгляд, качество, присущее современной науке — высокую личную ответственность за конечный результат коллективного труда.

Из года в год оттачиваются стиль и методы работы совета СНО. У нас в совете нет ординаторов, аспирантов и ассистентов, что издавна принято в других вузах. Все практические и организационные вопросы ребята решают сами. Опубликовано 19 работ студентов, прочитано 100 лекций, проведено 130 профосмотров, подано 7 рацпредложений.

Но мы понимаем, что используются еще не все наши возможности. Не на всех кафедрах нормально работают кружки. Слабо идет внедрение новых форм работы, например, СЭНИЛ. В совете СНО страдает пропагандистская работа. Невысок уровень проведения конференций «Путь в науку». Всего около двадцати студентов нашего института участвуют в конференциях других медицинских вузов. Не устраивает нас и сегодняшнее количество членов СНО. Все это резервы повышения эффективности работы нашего общества.

Итоги годовой нашей работы подвела 47-я студенческая научная конференция. В ее работе участвовали студенты из Владивостока, Читы, Свердловска. Было представлено 185 докладов. Работало 20 секций. Впервые работала секция «В стране изучаемого языка».

В ходе конференции проводился традиционный конкурс имени профессора И. И. Гительсона. Лауреатом конкурса стал студент пятого курса лечебного факультета Г. Мамаев (кружок кафедры общей хирургии, работа «Комплексная диагностика сосудистых нарушений при остром панкреатите»). Впервые звания дипломантов конкурса удостоены остальные участники — студент четвертого курса стоматологического факультета И. Мясин (кружок кафедры хирургической стоматологии) и студент пятого курса лечебного факультета С. Максимов (кружок кафедры рентгенологии).

С. НОВОХАЦКИЙ, председатель совета СНО.



ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

Выпускники педиатрического факультета на «Последнем звонке» выступили с интересным концертом.

На снимках: постоянный участник художественной самодеятельности и агитбригад, «любимец публики» Алексей Гурьянов читает свои миниатюры. Олег Осипов и Татьяна Телешева — постоянные ведущие концертных программ педиатрического факультета. Этот концерт для них — последний в стенах родного института. Не потому ли они волновались на сцене сильнее прежнего?

Фото С. Якименко.

ВНИМАНИЮ ВРАЧЕЙ, УЧЕНЫХ, СТУДЕНТОВ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА!

В специализированный магазин «Здоровье» поступил «ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ МЕДИЦИНСКИХ ТЕРМИНОВ». Том 2-й (М. «Советская энциклопедия» 1983 г.). Это первое в

отечественной практике систематизированное научно-справочное издание, содержащее около 60 000 терминов, применяемых в современной научной и учебной медицинской литературе.



ПРИЗЕРЫ ПЕРВЫХ СТАРТОВ

На краевых соревнованиях, посвященных открытию летнего спортивного сезона, успех сопутствовал студентке нашего института Л. Подшиваловой (гр. 330, леч. фак.). Она первой преодолела дистанции 200 и 400 метров, внесла свою лепту в победу команды в эстафете 4×100 метров.

О. Клинов (гр. 408, стом. фак.) стал вторым призером по прыжкам в длину, а П. Бондарев (гр. 513, леч. фак.) показал высокий результат на стометровке — 10,9 сек.

Хочется пожелать нашим легкоатлетам и в дальнейшем добиваться побед и хороших результатов.

А. ТИМОФЕЕВ, преподаватель кафедры физвоспитания.

ФИНАЛ СПАРТАКИАДЫ «БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ»

Закончился последний вид соревнований спартакиады среди преподавателей и сотрудников института. Показали свое умение женщины-волейболистки. Первое место занял дружный коллектив педиатрического факультета, победив команду лечебного факультета. К сожалению, не пришла на соревнования команда стоматологов.

А вот как распределились места между факультетами по итогам спартакиады: первое — лечебный, второе — педиатрический, третье — стоматологический.

Г. КЛИМОНОВА, главный секретарь спартакиады.

Словарь включает также термины смежных областей знания: биофизики, биохимии, генетики и др. Термины снабжены краткими научными определениями, рекомендациями по правописанию и сведениями о происхождении.

Адрес магазина: пр. им. газеты «Красноярский рабочий», 37. Телефон 33-34-06.